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1. (E&éraon) Mo kofnyntpa eEetdlet éva ottt otnv VAN £vog pobnpotog og eéng. O portntg anavtd 6 epwTNoELs,
LLE TLG amaVTIGELS TOV Vo glvat 6oTéG 1) AGB0C. Av OmavVINoEL OGTA 68 4 Kol AVeD EPOTNCELS, O POITNTNG TEPVA TO
pabnuo, admg dev mepva o udbnuo. Aivetor 6Tt o ortntig Ba givar adidBactog pe mbavotnTa ps = 1/2, ondte
Kot Oa anavTAoEl cwoTd TV KGOe epdtnon pe mbavotta 0.2, Ba eivar pioodaPacuévog pe mbavomta pp = 1/3,
onote kol o amavticel cwotd T Kabe epdnon pe mbovotta 0.5, kou SwPacpévog pe mbavotta pc = 1/6,
ondte ko B amavticel cootd TNV Kabe epdnon pe mbavornta 0.8. e kabe pio amd TG Ave TPELG TEPUTTMOCELS, 1|
KGO amdvtnon eival cwot 1 Aabog aveEdptnta amd Tig AAAES OTAVINGELS.

(") (0.5 povéda) Av o portntig eivar adidfactog, va d00si Evag Tomog yio ™ péla mbovotntag tov TAndovg X tov
COCTMOV OTOVINCEDV TOV AVTOG O SDOEL.

B) (0.5 povida) Av o portng ivarl adtafootog, ot givar 1) ThavOHTNTO Vo TEPAGEL TO AN U,

(v") (1 povada) Me dedopévo 6Tt 0 o1TNTNG TEPACE TO HABNpa, oo ftay 1 Thavotnto va nrav adidfactoc;

Avon: Eoto A 10 evdeyduevo o portntig va givan adifactog, B 1o gvdgyopevo va givar pusodafocpévos, kot C' 1o

evdeyouevo va givar SwePacpévoc. ‘Eotw eniong S, pe ¢ = 1,...,6, 10 evdeOLEVO O GOLTNTNG VO OTAVINGE COOTA
mv epadTon 7. Mag éyovv dobel ta akdlovba dedopéva:
1 1 1
P(A)=-, PB)=-, PC)=-
(A)=5, PB)=5 PC)=c,

P(S;|A) =0.2, P(S;|B)=0.5, P(S;|C)=0.8, i=1,...,6.
Télog, éotmw D 10 £vOgXOUEVO O POITNTNG VO TEPACEL TO LAON L.
(") Av o @ottntig givar adidfactoc, tote KAbe pia amd Ti¢ 6 epotnoels Ba amovinbel cwotd pe mbavotnta 0.2

ave&aptnta omd Tig ahdes. Emopévmg, to mAnbog X tov cootdv anavtioeny Ba akolovBel v dtovupkn
kotovoun pe mapapétpoug N = 6 kot p = 0.2 ko Oo Egovpe

P(X =k)= (Z) 0.2F0.86=F,

(B O pountg Ba mepdoet to pabnua ov amaviioet TovAdyiotov 4 epotmoelg cwotd. Emopévac, n {ntodpevn
mOovotnTa gtvor

6 6 6
P(D) = (4)0.240.82 + (5)0.250.81 + (6)0.260.80 ~ 0.0170.

(v) ©Oa xpnowonomcovpe tov Kavova tov Bayes:

_ P(AD) _ P(D[A)P(A)
P(AID) = P(D) ~ P(D|A)P(A) + P(D|B)P(B) + P(D|C)P(C)
sP(D|A)

$P(D|A) + 3 P(D|B) + ¢ P(D|C)’

omov n P(D]|A) givor avt mov €yel vmoloyloTel 6T0 TPONYOVUEVO OKEAOG, EVD Yo Tig GANES deopevpéveg
mOAVOTNTES, AVALOYO LLE TO TPONYOVUEVO CKELOG, £XOVLLE

6 6 6
P(D|B) = <4) 0.5%0.5% + <5>0.550.51 + (6)0.560.50 ~ (.3438,
P(D|C) = <2> 0.840.2% + <§>0.850.21 + (2)0.860.20 ~ 0.9091.

Me avTIKOTAGTOOoT), TEAMKA TPOKVTTEL TWG

P(A|D) ~ 0.0243.



2. (Zwkoratdxie) Mo poviaviépa meptéyel b cokohatakia e Yépon Aucép (ko 80 Beppideg ékaoto), 10 cokoAatdkio
pe yéuon mpoiiva (ko 100 Beppideg ékaoto) kot 15 cokoratdiia pe yépion yovaodpmt (ko 120 Oeppideg ékaoto). Ta
GoKOoAOTAKLN Efvan mavopotdTua eEmtepikd. O Ztavpog emthéyel va eaet 3 and ta 30 cokolatdkia, xmpig Tpotiumon
oTov ouvdVao O and cokoratdkia mov o emthééet. 'Eotw X to mAnBog amd cokoratdkio Akép Kot Y to TAn0oc and
GOKOANTAKLIO TPOAIVOG OV Ba Pdiel 0 ZTadpog.

(a") (I povada) Na vroloyicete v amd Kotvov palo mbavétrag tov TM. X, Y.

B (I povada) Mo eivor n péomn Tun amod t1g Beppideg mov Ba KaTavaA®SEL 0 XTa0POg TPMOYOVTAS To 3 GOKOANTA-
Kuo;

") (0.5 povaoda) Mota givor n TOAVOTNTA 0 XTAVPOG VOL LNV QAEL KAVEVO GOKOAATAKL [LE YEULOT] YOVOGAUTL;
Avon:

(a") Yrapyovv cuvorkd 5+ 10+ 15 = 30 cOKOANTAKI KOl ETOUEVMS (330) GLVOVOAGLOT 0Tt TPLASEG |LE GOKOAATAKLOL
nov puropei vo emhé€et 0 Lravpog. @a voroyicovpe v Thavotta P(X = z,Y = y) o Zrtadpog va emAé€et
T cokolatdkio Akép Kot y cokoratdkia mpaiiva, omov 0 < z,y < 3. Kotopydc, mopatnpodue mmg ov & +
y > 3 téte n mBavotta etvar pndév, aeov o Ztavpog Ba pdet Lovo 3 GOKOAUTAKLA. TNV TEPITTOOT TOL
z+y < 3, mapompovpe mog éxovpe () Tpémovg vo emAEEoLE T GOKOAATAKL AKép, akorovBwg (1y0) TPOTOVG

15

va gmréEovpe y cokolatdkia Tpaiivag Kat, TEAOC, ( day

coKoAaTAKL Yovoohunt. Emopévmg:

) TPOTOVG Vo EMAEEOVUE TOL VITOAOWTAL 3 — T — Y

e popo1| mivako:

T
0 13/116 | 15/58 | 135/812 | 6/203
1 15/116 | 75/406 | 45/812 0
2 15/406 | 5/203 0 0
3 1/406 0 0 0

(B) Ymapyovv 600 tpomot yio va vroroyicovpe t ntodpevn péomn tiun. O tpodmog pe Tig Arydtepeg Tpasels etvat o
e&ng: éotm C;, 6mov i = 1,2, 3 o1 Beppideg mov Ba Exet To KGOe cokoAatdxt omd To 3 wov Ha edel o Xtadpoc.
Hapatnpodpe Tmg

5 10 15 320
E(C)) = — x 80 + — x 100+ — x 120 = “=2 ~ 106.67.
(Ci) = 35 x 80+ 35 X 100 + 55 % 3

H péon tipn and Beppideg mov Ha Katavaidoet o Xtavpog Ba eivat

3
E (Z ci> = 3E(C;) = 320.

Moapatnpiote 6tLta Cy, i = 1,2, 3, dev givan ave&aptnta, Topdra ovTd ot dved vToAoyiouol gival cmwoTol.
EvaAlaxtikd, Pmopovpe vo YpnCLLOTOLGOVLE TO TPOTYOVLEVO OKEAOG:

13 15 135 6 15 75 45 15 5 1
1
- 3
13 15 15 1 15 75 5 135 45 6
= 1’
E(C) = E(80X +100Y) = 80E(X) + 100E(Y) = 140.

Téhog, mopatnpiote 6t ot péoeg Tipég F(X) xon E(Y) Ba propodoav vo vohoylotolv pe Aydtepeg npaéelg
TAPOTNPAOVTOS, EVOANOKTIKA, Tg X = X1 + Xo + XgxanY =Y; + Yo + Y3 6mov o X; ke Y, ¢ = 1,2, 3,
katdAAnAa opiopéveg T.M. Bernoulli.



(v") 'Ecte D 10 evdeydpevo o ZTodpog vo unv AL 00T £VOL GOKOANTAKL LLE YEULON YOLACAUTL. YTTAPYOLV S1dpopot
TpoOTOoL Y1t voL AvBel 1 doknomn. O TpdTog gival va KAVOLLLE ¥pToT] TOL TPATOL GKEALOVG:

1 5 45 6 13
PD)=P(X+Y =3)= — + > 4+ 2 4 > _ 2
(D) = PX + )= 206 " 203 * 512 T 208 ~ 116

EvoAlaktikd, éotm A;, i = 1, 3 10 evdeyOLEVO TO GOKOAATAKL ¢ VoL UV €tvar pe Yéom yovaodumt. H (ntovpevn
TOOVOTNTO 160VTOL LE

15 14 13 13

Télog, pia tpitn Adom elvat va TapatnpGOVLE TMG VILAPYOVY (135) GLVOLAGLOL OO GOKOANTAKL WP YOV~

GAUTL, ETOUEVOG
()  15x14x13 13

P(D) =3, 2% 279 22
(D) () T 30x29x28 116

3. (Mvkvétyta MBavétytag) Eoto n cuvaptnon mokvotmtog mbovotntaog

pwog T.M., X, 6mov 10 ¢ glvan mopapeTpoc.

(a") (0.5 povida) No. pocdlopiceTe TV T TG TAPAUETPOL C.

(B (I npovdda) No. npocdiopicete TV cuvaptnon kotavoung mbavotnrag F'(z) mov aviictoyel 6ty dved Tokvo-
™mro.

(v") (0.5 povada) Na vroroyicete Tnv péon tipf E(X).
(&) (I povéda) No vroroyicete éva t této10 dote P(X < t) = P(X > t).
Adon:
(a") Mapatnpovpe Tog
00 2 9
/ f(x)daczl(:)c/ etdr=1sc[-e "] =loc=—F=
—00 1

(B") H ovvaptnon koatovoung mhovotntag divetat and v eEicmon

F(z) = / F(@t)dt.
Kabdgn f(z) eivon khadikn cuvaptmon, Bo e€etdoovpe mepurtdoeic. Av z < 1, 101

F(x):/ 0dt = lim 0dt = lim 0=0.
h——o0

—co h——oco Jp

Av x > 2, 1018

T T 1 2 T
F(a:):/ 0dt = lim [/ Odt]: lim [/ 0dt+/ ce*tdt+/ 0]:1.
oo h——oco | Jh h——oo | Jp 1 2

Téhog, av 1 < x < 2, tote

- z 1 x -1 _ —=z
F(x):/ 0dt = lim U Odt]— lim [/ 0dt+/ Cetdt}_[cet]f_ele?
oo h——o0 h h——o0 h 1 e e

SVYKEVIPOTIKA:
0, r<l1,
Flz)=Q =, 1<a<2,
1, x> 2.



(vy") Katé 1o yvootd and ) Osopia,

o0 2 2 2
EX) = / zf(x)de = c/l xe Tdx = c/1 x(—e ") dr =c [—xefx]i + C/1 (—e ) dx
2e7! —3e7?

el 2

c [eil — 2672} +c [eil - 6*2] =

(8") Emewdn mpéner P(X < t) + P(X >t) =1, 0a éyoope P(X <t) = P(X >t) = 3.
To amAovotepo gival vo XP1GILOTOWGOVLLE THV GLUVAPTNGT KATAVOUNS THAVOTNTOG TOL EY0VLLE Ppet:

el—e?t 1 _ ., et e? ., et e?
Fo) = r—em =3 @~ =y g e =gty

e ! e ?
sSt=-1 — 4+ —.
og [ 5 + 5 ]
4. (Maoyorva avya) To ekatoviadeg KOKKIVO 0DYE TOV TEPIGCEYOY GTO OTITL TOL XTapov petd to [Idoya eivatl tpidv
€100V: PIKpa, pe Bapog 70 ypappdpia, pecaia, pe Bapog 80 ypappdpia, kot peyara, pe papog 90 ypappdpio. Onote o
Zta0pog eMAEYEL 0O TO WLYELD Vo 0LYO Yo VoL PAgL, EmAEYeL Eval LUKpO e ThavoTnTa %, éva peoaio pe mBovotra

1 ’ 3 7 1
3, Ko éva peyéhro pe mbavomzra 5.

(") (0.5 povada) Eotm X 10 Bapog evog avyod mov enidéyel o Zravpoc. No tpocdiopicete v cuvdptnon palog
mBavotTog, TNV péon Tun, Kot tn dwworopd g T.M. X.

B (I povida) Av o Zravbpog edet o€ o pépa 100 avyd, ot givat, TpoceyyloTikd, 1 ThavotnTag 10 fépog Tovg
vo vrepPaiverl ta 7800 ypappdpio;

") (1 povada) Ioto etvor o péytoto TANB0G amd avyd Tov Uropet vo pdet 0 XTavpog dote 1 THaVOTHTA VO QAEL
wévo ard 10000 ypoappdpto va unv vaepPaivet to 0.01;

Avon:

(") H ovvaptnon paloc mbavotntag eivar n

1 1 1
70) = = 80) = - 90) = =
EMOUEVOG 1) LéoM TN Kot 1) Staomopd vroroyilovran wg €1c:
1 1 1 230
= —xT704+-x80+ = %x90=— ~76.66
KX g ¥V H g xsitgx 3 ’
1 1 1 17800
E(X?) = 3 % 70% + 3 X 80% + 5 90? = —— ~ 5933.33,
500
VAR(X) = E(X?) —(E(X))?= 5 = 55.55,
ox = +/VAR(X) ~745.

(B") Eoto X;, ¢ = 1,...,100 1o Bapn tov 100 ovydv. Oa ypnoponomcovpe to Kevipikd Oplakd Osdpruo
(K.0.0.), 6mov ot px, o x divovtat oto TpdTo okéAog kar N = 100:

N
P (Z X; < 7800)

N
» <Zi—1 X — Npx _ 7800 - Nux>

i—1 vV NU’X - vV NUX
- N
~ @ <7800“X> ~ $(1.7889) ~ 0.9632.
vV NUX

(v") Kot méd o ypnoporomoovpe to K.O.O. Edd 6pwg, 1o tinbog N tav T.M. mov Ba mpootebovv givar to
{nrovpevo. ‘Exovpe:

N N
Y X;—N 104 = N
Py X;>10') <001s P 2iz1 px o 10 EX ) < 0.01
i1 \/NUX \/NUX

104N[1,X> (104N[LX> 1047NILLX 1
S1-P(—F————|<00l&P| —F——) 209 ——— > 7(0.99
( \/NO’X - \/NO’X - \/NO’X - ( )

& 10 —Nux—®1(0.99)VNox >0 < ux N+®1(0.99)VNox—10* <0 < /N, < VN < /Ny,




omov

—®71(0.99)0x £ /(®71(0.99)0x)2 + 4 x 10%ux

Nz = 2ux

[Mapatmpnote mog N pio amod Tig dvo pileg etvar apvnTikn, evéd 1 GAAN Betikn. TIpokintel, TelKd, TG Oo npénet

N < <—<I>1(0.99)ax + /(@ (0.99)0x)? + 4 x 10%x

2
~ 127.8772.
2ux

Emopévac, o Ztavpog pmopei va edet doofa péypt 127 avyd.



